ЕСЛИ ВАШ РЕБЕНОК – ИНТРОВЕРТ
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Склонность к интроверсии — это врожденная черта характера, обусловленная главным образом наследственностью.

Интроверту часто нужно время, чтобы «переварить» свои эмоции, прежде чем отреагировать на ситуацию. Экстраверт же, как правило, реагирует мгновенно. Человек не может усилием воли изменить унаследованный̆ им характер. Однако понимание характера ребенка поможет выделить его сильные стороны и свести к минимуму неприятные переживания.

Как они обрабатывают информацию. Интроверты пользуются длинными проекционными путями в высшей нервной системе, которые связывают подсознание со сложной осознанной информацией.

Как работают их тела. Интроверту труднее начать двигаться, чем экстраверту. Для того, чтобы сдвинуться с места, интроверту надо дождаться осмысленной команды мозга: «Встань и иди!»

Какую память используют. Интроверт чаще пользуется не кратковременной, а долговременной памятью. Это дает им массу информации, но отнимает много времени.

Как себя ведут. Интроверты проявляют нерешительность в незнакомой обстановке.

Как общаются. Интроверты начинают говорить только после сбора и анализа всей доступной информации по всем участкам мозга.

На чем задерживают внимание. Интроверты очень наблюдательны и глубоко изучают интересующие их предметы.

Как восстанавливают энергию. Для того, чтобы подзарядиться энергией, им нужна тишина.
Если вам повезло и у вас есть ребенок-интроверт, то помните, что, по крайней мере, для него вы — весь мир. Это утверждение верно для всех детей, но для интровертов оно верно вдвойне, потому что, хотя на первый взгляд это и не заметно, интроверты в жизни в первую очередь опираются на эмоциональные связи в семье.
